

Колхозная ПРАВДА

Год издания 15-й
Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

О мерах повышения урожайности проса

Постановление объединенного заседания исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 16 мая 1944 г.

НЕ ЗАТЯГИВАТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ

ЦК ВКП(б) в своем решении от 17 мая 1944 года по Горьковской области признал работу по проведению весеннего сева неудовлетворительной. ЦК требует, чтобы весенний сев был закончен на всей площади к 1 июня с. г. Это налагает с рязную ответственность на нашу районную партийную организацию, на всех руководителей сельсоветов, колхозов и всех трудящихся нашего района.

От каждого руководителя колхоза, бригады требуется умелое руководство посевными работами, неуклюжая маневренность, мобилизация всех людских и материальных резервов. Руководители, обладающие этими качествами, с успехом преодолевают трудные условия, их колхозы уже закончили сев ранних зерновых. К таким колхозам относятся: «Свердлов», «Труженик», «Красный Гремячий», «Красный штурмовик», «Калиновец», «Пробуждение», «Сурадевского сельсовета», «Пробуждение», Бакалдского сельсовета, и ряд других. Колхозники этих сельхозартелей самоотверженно и по-большевистски борются за сжатые сроки, за внедрение агротехники. В этих колхозах на всей площади проведен рядовой посев протравленными и отсортированными семенами.

Однако ряд колхозов недопустимо затягивают весенний сев, нарушают правила агротехники (колхозы Инкинского, Бетросского, Кочуновского, Андросовского сельсоветов). Руководители колхозов, председатели этих советов и секретари первичных партийных организаций неумело руководят посевными работами, не используют полностью тягловую силу, особенно игнорируют работу на крупном рогатом скоте, не организуют ручной труд там, где его можно применить и недопустимо затягивают вывозку отпущенных им семян. Некоторые колхозники этих сельсоветов не ценят политической важности весеннего сева. Они не мобилизуют свои силы на разреше-

И. ЛЮСОВ, секретарь РК ВКП(б)

ние этой задачи, тем самым ставят под угрозу срыва будущий урожай.

Недостаточно используется на весеннем севе и тракторный парк, особенно Каменитцевской МТС. Простой тракторов из-за технических неполадок—обычное явление, а механики МТС не оказывают бригадам и трактористам своевременной помощи в устранении неполадок. В результате такого «руководства» Каменитцевская МТС преступно срывает план весенних работ.

За безответственное отношение к выполнению указаний райкома ВКП(б), за плохую работу тракторного парка бюро РК ВКП(б) объявило выговор директору МТС т. Кошнову и старшему механику т. Минееву и предупредило их о более серьезной ответственности в случае невыполнения решений бюро РК ВКП(б).

Чтобы не поставить урожай яровых культур 1944 года под угрозу срыва, необходимо к 26 мая полностью закончить сев ранних зерновых и сев поздних—не позже 31 мая. Привлечь к посевным работам не только всех лошадей, но и крупный рогатый скот животноводческих ферм и колхозников. Колхозники должны понять, что судьба урожая далеко не безразлична для них. Дать колхозу корову для работы на 1—2 дня для колхозника ничего не стоит. Удой молока она не сбавит, а колхозу будет оказана большая помощь.

Широко использовать опыт колхозников Крайничского сельсовета, которые рвут в лесах траву и подкармливают лошадей в борозде. Чтобы сделать коня более работоспособным, все колхозы должны применить у себя этот опыт подкормки.

Тракторный парк должен работать на севе, как хорошо смаженный часовой механизм. Незначительный простой или простой хотя бы одного трактора должен считаться преступлением.

Механикам МТС необходимо усилить контроль за техническим уходом тракторов и при всяких неполадках срочно оказывать помощь трактористам.

Особое внимание должно быть уделено качеству посевных работ, как то, вспашке на всю глубину пахотного слоя и без огрехов, посеву рядовыми сеялками, хорошей заделке семян.

Наблюдаются случаи хищения семян подвозчиками и севцами, что снижает нормы высева. Руководители колхозов должны организовать серьезную охрану семян, начиная с места отправки и до сеялки и контролировать расходование семян при посеве. Дело на виновников хищения семян немедленно передавать прокурору, который должен срочно привлечь виновников к ответственности по законам военного времени.

Для того, чтобы закончить весенний сев в указанные сроки, колхозы—передовики должны организовать отстающим соцпомощь и работать в эти дни также по-стахановски, как они работали в своих колхозах.

Там, где сев ранних зерновых уже закончен, немедленно начать посев поздних культур, посадку картофеля и прерочные работы. Надо помнить, что задержка в работе, хотя бы на один день, приведет к затяжке последующих работ и может губительно отразиться на урожае, а следовательно, и на жизненном уровне самих колхозников.

В оставшиеся дни необходимо резко поднять темпы сева, мобилизуя для этого все резервы колхозов.

Партийные организации должны в эти дни, как никогда, развернуть социалистическое соревнование среди колхозников и добиться такого положения, чтобы все от мала до велика боролось за быстрое окончание сева, за максимальную помощь родной Красной Армии, борющейся с ненавистным врагом за счастье советского народа.

Колхозы «Культура» и «Быстрый» закончили сев

Колхозы «Культура» и «Быстрый» Крутецкого сельсовета, одним из первых по совету закончили сев ранних зерновых.

В сельхозартеле «Культура» сев прошел на высоком агротехническом уровне. Все семена протравлены формалином. Семена пшеницы также протравлены полностью.

Не было грубых нарушений агротехники и в колхозе «Быстрый».

Этих успехов колхозы добились благодаря правильной организации труда, умелой расстановки тягловой силы на полях. Председатели колхозов товарищи Жу-

лин и Лексин мобилизовали колхозников на стахановский труд. Колхозники бригады № 1 сельхозартеля «Быстрый» товарищи Медведь И. А., Жебрикава П. И. и Белов А. П. ежедневно выполняли норму до 130 проц. Качество работы этих пахарей хорошее.

Колхозники сельхозартелей «Культура» и «Быстрый» дают обещание также по-стахановски работать на прерочной, на косье и на уборочной, чтобы дать стране и фронту больше продуктов питания, а промышленности—сырья.

Агроним—Н. Морозов.

Трудом бьем врага

Закончили сев зерновых в колхозе «Вперед» (Кетарша).

Хорошо работали пахари первой и второй бригад. В бригаде № 1 колхозник Кузнецов Вас. И. при норме 0,80 га вспахивал ежедневно по 1,12 га, Широкова Катя и Грачева Валия (1928 года рождения) при той же норме вспахивали по 1,05 га.

Не отставала и 2-я бригада. Колхозницы Широкова Т. И. и Кузнецов Вяч. И. также перевыполняли нормы на вспашке. Севец Казаков А. А. засеивал на сеялке по 7 га в день.

Пример стахановцев труда на полях подхватывают все колхозники нашей сельхозартеля, чтобы успешно провести сельскохозяйственный год и дать бойцам больше продуктов питания.

Наш труд на полях—это тот же снаряд по врагу.

Председатель колхоза Я. Вырошников.

Колхозы района в текущем году значительно увеличивают посевную площадь под просо. В целях недопущения сорняков в посевах и получения высокого урожая этой важнейшей продовольственной культуры, исполком райсовета депутатов трудящихся и райком ВКП(б) постановляют:

1. Обязать руководителей колхозов выделять лучшие участки под посев проса.

2. В целях недопущения сорняков производить двухкратную вспашку под просо. Если же участки под просо еще не пахались, то произвести глубокую тракторную вспашку на глубину пахотного слоя.

3. Семена перед посевом отмыть от сорняков и всех посторонних примесей и протравить формалином.

4. В целях облегчения прополки проса проводить только широкорядный посев (15 кг. на га) с междурядьями 40-45 см. и прямыми рядками.

5. Чтобы начать своевременный уход за посевом, посев производить с маячной культурой, 2—3 проц от нормы высева, добавляя свса, ячменя, горчицы.

Иаготовить до 1 июня во всех колхозах не менее 2—3 конных культиваторов на бригаду для междурядной обработки проса, а также простейших скребков и мотыг.

6. Обязать председателя промкомбината т. Бутубова организовать производство культиваторов типа «Камыщенко» в количестве 100 штук к 5 июня.

7. При уплотнении почвы и образовании корки на посевах до появления всходов, посевы пророборить или укатать рубчатым ватком.

8. Перед началом первого рыхления внести в междурядья подкормку: птичий пометом 2—3 цент. на га или перепревшим навозом 5—6 тонн с последующей заделкой.

9. Данное постановление обсудить на общих собраниях первичных партийных, комсомольских организаций, заседаниях правлений и бригадных собраний колхозов.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся В. Большаков. Секретарь РК ВКП(б) И. Люсов.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 мая 1944 года)

За истекшие дни на фронтах существенных изменений не произошло. В ночь на 17 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления воинских эшелонов и военные склады противника на железнодорожных узлах Минск, Барановичи, Холм (западнее Ковеля). В результате бомбардировки на узлах возникли большие пожары. Отмечены сильные взрывы. К моменту налета на железнодорожный узел Холм, на путях находилось много эшелонов с войсками и техникой противника. Прямым попаданием бомб разбито несколько железнодорожных составов. Пламя пожаров на узле Холм наши летчики наблюдали с расстояния более 100 км.

Юго-восточнее города Станислав бойцы Н-ской части 17 мая уничтожили 500 гитлеровцев и заняли траншеи противника. Захвачено 150 пленников, 6 орудий, 16 минометов, 22 пулемета, 120 винтовок и 10 автомашин. На следующий день советские бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В последующие дни наши войска успешно отбили ряд атак противника и нанесли ему значительный урон в живой силе и технике.

Северо-западнее города Тирасполь, на правом берегу реки Днестр, подразделения Н-ской гвардейской части 17 мая атаковали противника, истребили две роты гитлеровцев и овладели выгодными позициями. 18 мая враг пытался вернуть потерянные накануне позиции. Немцы неоднократно переходили в атаки, но успеха не добились. Обгорев врага, наши подразделения унич-

тожили 600 немецких солдат и офицеров и подбили 7 танков. 22 мая наши части отразили несколько вражеских атак и уничтожили до 300 гитлеровцев и 3 немецких бронетранспортера. Взятые пленные. Экипаж танка старшины Маслова поджег 2 вражеских танка и захватил самоходное орудие.

Авиация Краснознаменного Балтийского Флота потопила четыре транспорта общим водоизмещением в 18.000 тонн, 5 тральщиков, 4 сторожевых корабля, 3 сторожевых катера и 2 быстроходные десантные баржи противника.

Наши летчики потопили вражеский сторожевой корабль и сторожевой катер.

Партизанский отряд, действующий в западных областях Украины, за 2 месяца пустил под откос десятки немецких воинских эшелонов, следовавших к линии фронта. Разбили 28 паровозов и более 400 вагонов и платформ с войсками и техникой противника. В одном селе гитлеровцы устроили облаву. Немцы задержали многих мужчин и женщин и намеревались угнать их на каторгу в Германию. Партизаны узнали об этом и пришли на помощь мирному населению. Они стремительно ворвались в село и разгромили немецкий отряд. Убито 300 гитлеровцев. Остальные немцы убежали, побросав оружие.

За время с 16 по 22 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 211 самолетов противника.

Стахановцы—подростки

На первомайский приказ товарища Сталина пахари колхоза «Вперед» (Каменитцы) отвечают ударной работой на весеннем севе.

Подростки Осютин И. и Горшков ежедневно вспахивают по 1,45 га, вместо нормы 1 га.

—Работать честно и добросовестно—наша обязанность,—говорят они. Чем быстрее мы закончим сев, тем больше соберем урожая.

И. Стрелков, председатель Крайничского сельсовета.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) на очередном заседании заслушало зав. райзо т. Строкина и главного агронома райзо т. Баталина „О работе производственных звеньев в колхозах района“.

Бюро райкома вынесло решение в первой декаде июня провести районное совещание звеньевых с повесткой дня: „Итоги работы звеньев в весеннем севе и задачи на будущее“.

Секретари партийных и комсомольских организаций, председатели сельсоветов и колхозов в оставшееся до слета время должны помочь звеньевым в их борьбе за лучшие показатели работы, за право быть участниками слета передовиков звеньевой системы.

Из отстающих в передовые

В прошлом колхоз им. Куйбышева был отстающим. В этом году задачи весеннего сева он разрешает успешно.

Благодаря правильному руководству со стороны правления колхоза, благодаря помощи актива и самоотверженному труду самих колхозников с весенним севом сельхозартель справляется неплохо.

Колхозники показывают хорошие образцы работы, берегут колхозную собственность, болеют душой за каждое проводимое мероприятие в колхозе, чтобы оно в конечном итоге увенчалось успехом.

Хороших результатов в работе добилась бригадир, депутат сельсовета тов. Уланова, награжденная за хорошую работу почетной грамотой облисполкома. Она правильно организует труд в бригаде, своевременно производит объем обработанных участков, семена в ее бригаде высеваются в присутствии звеньевых на ранее выделенных участках. Ведется строгий контроль за правильной эксплуатацией коня, подкормка лошадей организована в борозде.

Высокие образцы работы показывают пахари. Тов. Шляев В. Г. вспахивает по 1,8 га, т. Давыкин В. П. — 1,7 га при норме 1 гектар.

Неплохо организована и звеньевая система. У звеньевых т.т. Макаровой Е. В. и Корбасова М. И. полностью закончен сев ранних зерновых, качество работы хорошее. Все посевные участки сданы по акту.

Успешно проходят работы и на других сельскохозяйственных участках. В кузнице идет ремонт уборочных машин, вновь оборудуется помещение для обработки кормов, для установки просоручки к мельнице на конной тяге.

На должной высоте и политмассовая работа. Агитаторы систематически работают на своих участках, знакомят колхозников с первомайским приказом товарища Сталина и событиями на фронтах Отечественной войны.

Колхозникам созданы все условия для стахановской работы на полях. Хорошо организовано общественное питание, правление колхоза помогает колхозникам в повышении производительности труда.

В колхозе им. Куйбышева велась организация труда направлена на получение высокого военного урожая, от которого зависит успех на фронтах Отечественной войны.

Председатель Погореловского сельсовета П. Багров, уполномоченный райкома партии А. Питенин.

Сводка о ходе весеннего сева на 24 мая 1944 г.

Наименование сельских колхозов	Посевной весовой в проц.
Андроповский	33
Бутурлинский	63
Бараузовский	55
Е.-Якшиевский	55
Иркинский	37
Кочуковский	33
Кетровский	26
Масуринский	56
Нельюбовский	41
Смагинский	73
Суралево	54
Ульяновский	46
Вавалевский	53
Валтусовский	54
Крестьянский	37
Крутецкий	54
Нельюбовский	62
Погореловский	36
Ургинский	9

15 мая закончили сев

Колхозы „Калиновец“ и „Стрелка“ 15 мая закончили сев ранних зерновых. Воодушевленные успехами весеннего сева, колхозники приступили к посадке картофеля, чтобы и эта работа была выполнена своевременно. Условия для выполнения всех весенне-полевых работ есть.

Н. Шляпина, председатель Напалковского сельсовета.

Организируйте своевременный уход за посевами

В дни великой Отечественной войны каждый колхоз, каждый колхозник и колхозница стремятся получить высокий урожай, чтобы в изобилии снабдить продуктами питания нашу доблестную Красную Армию.

Для получения высоких урожаев необходимо производить тщательный уход за посевами, организовать настоящую борьбу с сельскохозяйственными вредителями.

Огородникам необходимо обратить особое внимание на борьбу с капустной блохой. Всходы капусты и ее взрослые растения сильно повреждаются земляной блохой. Повреждения представляют собой мелкие прокусы на листьях и, если не принять своевременно мер борьбы с блохой, капуста погибнет.

К мерам борьбы с капустной блохой относятся опыление посевов и посадок капусты золой в смеси с дорожной пылью. Последняя предварительно просеивается через сито с марлевой прокладкой. Эта смесь насыпается в марлевые мешочки размером 30x35 см. Мешочки прикрепляются к шесту (по 4—5 шт.). Опыление производится следующим образом: двое рабочих берут шест с мешочками и,

предвигаясь вперед по участку, производят опыление.

Мерой борьбы с земляной блохой является также хорошая поливка в жаркую погоду, прикрытые высаженной рассадой еловыми ветками, крупными листьями лопухов. Можно опылять посевы и посадки кремне-фтористым натро-белым порошком, из расчета 10 кг. на 1 га в смеси с 2 частями дорожной пыли или золы. Парижская зелень в смеси с гашеной известью (1 часть зелени и 10 частей извести) также может служить для опыления.

За неимением ядов можно посыпать растения табачной пылью, золой, сажей, дорожной пылью, фосфоритной мукой — это временно предохраняет посевы от повреждений.

Опыление повторяют несколько раз.

Наряду с химической борьбой блошек вылавливают на клеевые приспособления — флажки, полотно, смазанные липкими веществами — смолой, дегтем, колесной мазью.

Своевременный и качественный уход за посевами обеспечит хороший урожай. Колхозы дадут фронту много доброкачественных продуктов питания.

И. Московцев.

Работа политпросветучреждений в период сева

Стенная печать и живое слово агитатора в период весеннего сева имеют огромное значение. Они мобилизуют колхозников на выполнение производственных заданий, на скорейшее и качественное завершение весенне-полевых работ.

Красные уголки сельхозартелей «Новая деревня», Кочуковского сельсовета (зав. тов. Гришатаева) и «Труженник», Бутурлинского сельсовета (зав. тов. Репко) хорошо наладили работу в период

весеннего сева. Они сплотили вокруг себя актив и проводят широкую массово-разъяснительную работу среди колхозников, оказывают большую практическую помощь колхозам. Они ежедневно выпускают «мошники», «боевые листки» и регулярно выпускают общеколхозные газеты. Повседневно проводят читки, беседы, устраивают вечера самодеятельности. Организованы доски соцсоревнования и доски почета, на которых заносятся лучшие люди колхоза.

Результаты хорошей агитационно-массовой работы налицо — колхоз «Труженник» одним из первых по Бутурлинскому совету закончил сев ранних зерновых и приступил к посеву проса и картофеля.

Однако далеко не все товарищи правильно оценивают политмассовую работу красных уголков и изб-читален. Заведующая Андроповской избой-читальней т. Мартазова выпускает стенгазету от случая к случаю, массово-разъяснительной работы среди населения не проводит.

Резко ухудшилась за последнее время работа Ново-Благовещенского красного уголка. Помещение красного уголка занято, а клуб почему то заброшен. Комсомольская организация должна серьезно подумать над этим вопросом и привести клуб в надлежащий порядок.

Красные уголки, клубы и изб-читальни должны стать подлинными очагами культуры на селе.

А. Черепнова, инспектор политпросветработы.

Ответственный редактор К. Г. ЛОБАНОВА.

Объявление

Отделение Госбанка доводит до сведения, что все организации должны представить к 1 июля кассовые заявки на III кв. с разбивкой по месяцам.

Управляющий В. Саркис.

Переходящее Красное знамя вручено Смагинской комсомольской организации

В празднично оформленный зеленый и цветами клуб собрались комсомольцы и молодежь с. Смагина, чтобы на комсомольско-молодежном собрании подвести итоги своей работы на весеннем севе. С докладом «Об участии комсомольцев и молодежи на весеннем севе» выступила секретарь комсомольской организации Зоя Серебрякова. Она нарисовала яркую картину работы комсомольской организации на севе.

12 комсомольцев из 23 человек работают непосредственно на пахоте и севе. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, комсомольцы выехали в поле и начали пахоту уборочным путем. Все они выполняют свои обязательства, перевыполняют нормы выработки при хорошем качестве работы. Комсомолец Вадим Нестеров вспахивал ежедневно по 1,5—2 га, при норме 1 га, засеивал по 4,5—5 га, при норме 4 га. За 9 дней Нестеров засеял 42 гектара. Хорошо работали севцы Кисаров Сергей и Кузнецов М., при той же норме засеивая по 4,5—5 га.

Самоотверженная работа комсомольцев и молодежи на полях помогла колхозу «Строитель» закончить сев ранних зерновых в установленные сроки и с хорошим качеством.

В прениях выступил молодой севец Кисаров Сергей. Не-

Решением бюро РК ВЛКСМ присуждено:

1) Вручить переходящее Красное знамя РК ВЛКСМ Смагинской комсомольской организации, показавшей хорошие результаты работы комсомольцев и молодежи в период подготовки и проведения весеннего сева в установленные колхозу сроки при высоком агротехническом уровне.

2) Одновременно бюро РК ВЛКСМ отмечает, что лучше других комсомольских организаций работали в период весеннего сева Валтусовская, Ново-Благовещенская и Нельюбовская комсомольские организации.

3) Зачислить кандидатами на получение Красного знамени РК ВЛКСМ Валтусовскую, Ново-Благовещенскую, Нельюбовскую комсомольские организации.

РК ВЛКСМ

стеров Иван и бригадир 2 бригады Семенова Анна Федоровна. Они поделились опытом своей работы, рассказали о том, как добивались выполнения и перевыполнения норм выработки, как ухаживали за конем. Лошади, на которых работали комсомольцы, за весь весенний сев не вышли из строя и ни одна не имеет механических повреждений.

Тов. Семенова рассказала, что ее бригада первая в колхозе закончила весенний сев на площади 70 га в 11 дней. В своей работе она опиралась на комсомольцев Бисарова Н., Гладышева К., Кисарова С. и Кузнецова М. Все они перевыполняли нормы на севе и своим личным примером мобилизовали всю молодежь на успешное выполнение весенне-полевых работ.

— Лошади в моей бригаде за

период весенних работ стали значительно лучше, — говорит т. Семенова. — Ухаживали за ними сами пахари. Из дальних полей на обед в село они не ездили, кормили лошадей в борозде. Таким образом, лошади могли лишней час отдохнуть.

В заключение т. Семенова и председатель колхоза т. Потанин призвали комсомольцев и молодежь работать еще лучше, чтобы получить высокий урожай и снабдить нашу доблестную Красную Армию необходимыми продуктами. Комсомольцы и молодежь должны бороться за право получения переходящего Красного знамени РК ВЛКСМ.

По второму вопросу «О вручении переходящего Красного знамени РК ВЛКСМ» выступила секретарь райкома комсомола т. Митина